

讽骨余韵

下半身考古

近来有一批仁人志士热衷于下半身考古。其中不乏处学府之高的知名专家学者(“学府派”),也有处江湖之远的无名坊间草根(“江湖派”)。虽然派系不同,但所采取的考古方法大致不差,也就是专在浩如烟海的正史野闻、文学典籍或者深锁馆阁的绝密档案中,爬梳剔抉,寻寻觅觅,穷尽万端地翻拣古人腰部以下的事儿,然后猛然抖出来雷人。考古家们学业各有专攻,成就也各有大小,但无一不是孜孜以求,非常敬业。

“学府派”大多研究文史出身,不仅术业精湛,更掌握海量资料,所以考起古来游刃有余。此派的中国代表纪连海考证出大禹大搞婚外情这事已经过去很久,就不说了,说点新鲜的,外国的。上个月,德国不莱梅大学现代史学教授洛塔·马赫坦出了一本《希特勒的秘密——独裁者的两面生活》。他在书中宣称,他已有足够的证据可以证明希特勒钟爱男色。

“江湖派”虽然出身微贱且资料匮乏,研究也是东一鳞

西一爪的,然而因其人数多如蝼蚁,其考古成就加起来也就十分斐然。新近最雷人的下半身考古成果,莫过于发现朱丽叶原来也只不过是个小三。有人闲翻莎翁经典《罗密欧与朱丽叶》,一番精读后,发现“罗密欧的初恋情人并不是朱丽叶,罗密欧爱上朱丽叶时正是他失恋的时候。”据此,他得出朱丽叶是第三者插足的结论。这位考古家读书何其专注,脑子又何等好使!其他比较雷人的考古成果,还有花间派才子温庭筠拿勋学金嫖妓,而纪晓

岚不仅是个每顿必吃十盘猪肉的肉囊,还是个每天都要跟数个女人睡觉的色情狂。当然,我列举的只是“江湖派”无数成果中的几个,不足以代表他们令世界瞩目的伟大成就。他们的成果,像宋度宗一夜召幸三十妃、色魔曹操玩弄过很多美女等等,实在是丰硕得令人嫉妒。

我对下半身考古家一直深怀敬意,但本着考古家们一贯遵循的实事求是的准则,有一点遗憾我也不能不说。这遗憾就是:他们的考古成果都还

未系统化,不能刊勒于书本供万众集中学习。但这遗憾很快就被填补了。前些日子去上海,在地摊上见到一位仁兄写的一套数百万言的下半身考古丛书:《中国性考》《美国性考》《拉丁美洲性考》等等,随手一翻,虽然印刷粗糙,错字连篇,但绝对不乏雷人猛料,所以我喜出望外,景仰之至。此公才是下半身考古家中的集大成者,所有“学府派”和“江湖派”都应奉之为宗师,日上高香三百炉。

储劲松

现识世界

死亡模拟教育

“如果这是你生命中的最后一天,你最想说的是什么?”在昆明市第一中学高一年级的主题班会,当看完了一部生命如何从受精到呱呱坠地的影片后,心理辅导老师车浩给学生出了一道题:写“遗书”。结果,学生们写下的“遗书”五花八门……

尽管老师一再强调模拟死亡是“让学生正确地理解死,是为了让他们更好地生。”但很显然,这种企图以模拟死亡来让学生珍爱生命、感激生命的教育方式是没有获得家长们认可的,甚至他们认为老师是在哗众取宠。毕竟,在中国的文化背景下,在人还健在时谈死亡总是一件很忌讳的事情!

有句俗语叫“向死而生”,只有真正地看清人生的短暂和无常,才会去珍惜活着的每一天。目前,“死亡教育”已经进入了很多发达国家的教育课程,他们让孩子甚至幼儿园的儿童去触碰尸体,以帮助他们了解和直面死亡,并在对死亡观察中发问。这样可以使他们对死亡有一个科学认识,以此来减少青少年的意外死亡。笔者以为,死亡对于人生来说是一件很平常的事情,让孩子们在很小的时候就明白生命是短暂的,要在短暂的生命中,如何使自己过得有价值;否则,当孩子真正活到需要面对死亡的时候,再思考这样的问题就晚了。昆明的那位老师这么做,显然是从“人”的教育本质出发,是又一种新的探索与尝试,不但没有错,反而应该鼓励。

然而需要强调的是,“死亡教育”的模拟与训练也应当考虑是否适合所有的学生,应当采用什么样的方式进行才好,否则,就极有可能对一些原本具有灰色情绪的学生产生误导或者造成不必要的伤害。

李吉明

处世智典

人生的最佳目标

2008年5月20日,捷克登山界传来两个消息。一个是马克在无后援的情况下,成功登上世界第七高峰——道拉吉里峰,它在喜马拉雅山脉中段尼泊尔境内,海拔8172米;一个是莫里在珠峰8300米处坠崖身亡。

马克与莫里是好朋友,他们都是登山爱好者,十八岁的时候,就结伴攀登过欧洲第一高峰——勃朗峰。后来,他们又多次合作,成功攀登了9座海拔超过4000米的欧洲山峰。可是,2000年的时候,他们分手了。

莫里的愿望是征服世界第一高峰——珠穆朗玛峰。他认为,作为一名登山运动员,没征服珠峰,就不算一个最好的运动员。马克则认为,对自己而言,实现征服珠峰的希望很小,至少现在希望不大。也就是这种在意愿上的分歧,他们分了手。

八年间,马克先后征服过海拔5895米的乞力马扎罗山和海

拔6893米的盐泉峰,成为第一个征服这些山峰的捷克人。在这期间,他还被国际登山者协会吸收为常务理事,同时,还被任命为国家登山队的副教练。

莫里则一直在申请攀登珠峰的签证与批文,由于攀登珠峰的最佳时间是每年的四五六三个月,申请人较多,尼泊尔对运动员的申请条件卡得也比较严。八年来,莫里共获得过三次攀登珠穆朗玛峰的机会。第一次,他攀登到7600米处折回。第二次,攀登到8500米处。2008年5月,是他第三次去挑战珠峰,可惜,这一次他遇难了。

莫里死了,死在他那个美好的愿望里。许多人认为他是个英雄,可是,因为有马克的存在,大家又认为,他的死有些令人遗憾,因为人生的最佳目标,不是最有价值的那个,而是最有可能实现的那个,而他选择了前者。

刘燕敏

就事论世

难过的不是王宝强

演过《士兵突击》的王宝强,是现实版的“许三多”,他从农民工奋斗成为名演员,只不过,现在他还是农村户口。于是,他提出一个疑问:如果税缴够了,我能不能把户口迁到北京来呢?

看了王宝强口述的文章,我眼眶湿湿的。但是对王宝强提出的“要纳多少税才能成为北京人”的问题,我只能遗憾地回答他:如果单指望靠给北京多做贡献来成为北京人,你会失望的。你缴多少税也没用。能不能成为北京人,主要靠“出身”,次要的靠“条件”和“关系”,跟你缴多少税、做多少贡献毫不相关。对于那些没有生在北京、没有生在城市里的中国公民而言,这是不得不

接受的无奈现实。不过,王宝强也完全不必为自己当不了北京人而难过。从理论上讲,所有的中国公民都应该是平等的,北京人跟其他地方的公民相比,并不高人一等。北京户口现在之所以依然炙手可热,不过是因为其上所附着的种种“超国民”的待遇使然。王宝强现在的演艺事业如日中天,要名有名、要钱有钱,北京户口所附着的那点“超国民”优待对他来说,已经算不得什么了。

另外,王宝强尽管很难成为北京人,但他可以成为香港人甚至外国人,他完全有这个本事。很多演艺明星都是“演而优则溜”,功名成就之后都悄悄地成了香港人

或外籍华人,比如“陈大师”“张陛下”“蒋歌唱家”等。而就在最近,巩俐刚刚庄严宣誓正式成了新加坡公民。按照王宝强目前的知名度和影响力,相信有很多地方和国家的大门是向他敞开的。成不了北京人没关系,可以走得更远、飞得更高嘛。

事实上,王宝强已经在着手规划今后的生活了。他表示,“以后还是想办法去香港拿个护照,这样出国工作方便些。”该难过的,是不仅当不了北京人,还去不了香港、去不了外国的像我这样“小老百姓”们——请原谅我使用了“小老百姓”一词,而没有使用“公民”的正规称谓,因为我觉得我们不配。

乔志峰

投稿信箱:citystar111@163.com

大地·伊丽雅特湾

— 城北成熟商圈 地铁小高层 —

特价房加推 7500元/M²起



82m²精致两房



104m²优雅三房

本次活动时间: 2008年11月20日-2008年12月19日止

◎南京大地集团扛鼎力作, 实力凝聚, 品牌钜献; ◎地铁一号线北延直达, 便利人居升值无限; ◎汇聚西班牙经典建筑精神, 布局错落, 色彩明快; ◎原汁原味地中海园林设计, 尽享优雅闲适的人文情怀; ◎外揽迈皋桥核心完善配套, 内享约2万m²西班牙风情商业街, 品质生活完美兑现; ◎深圳莲花物业贴心服务, 以人为本打造无忧生活。

025-85511111 / 85333777

项目地址/和燕路329号 楼盘展示/和燕路390号星之港大酒店一层
 投资商/南京大地建设集团有限责任公司 开发商/南京大地豪丰房地产开发有限公司
 全程代理/合富辉煌(南京) 江苏国际房产代理有限公司 认为无效请洽 南京以南京市住房保障工作局


